



“感受到了无锡人的温暖和善良”

首批湖北籍旅客在锡解除隔离等待返乡

本报讯 近日,山明水秀大饭店为首批十名来自湖北的游客办理了入住手续。他们均是1月中旬外出旅游返回途中停留无锡,经过了十四天集中隔离观察并确定身体健康状况良好后,目前自愿留在无锡的他们在锡等待疫情过去。

据了解,首批入住的十名游客均来自湖北,其中包括两个家庭。“回去以后,我一定会将在无锡的经历写成感谢信,明年带着锦旗再过来。”72岁的武汉老年大学音乐教师张荣康激动地告诉记者。前两天,他们刚从梅村的疫情防控医学观察点中解除隔离,从1月19日出门至今,在无锡的这段日子,深深体会到了无锡人民的温暖和善良。

张荣康表示,一家四口人,1月

19日就从武汉出发赴日本旅游。由于行程订得比较早,当时不晓得有疫情,不承想回程的时候发现无法回去。旅行团的人都很焦虑,随后张荣康的女儿想办法买到了几张日本落地无锡的机票,这才成功回国。“我们到达无锡已经凌晨了,一下飞机就看到防疫站的人,他们不断安慰我们不要紧张”,张荣康说自己瞬间就不紧张了,采访中,更与家人不停地感慨“无锡是我们的福地”。

为妥善解决这些人员在离锡前的困难,市文广旅游局协调落实了两家星级酒店作为隔离期满暂住无锡人员的食宿点。山明水秀大饭店总经理秦晓悦告诉记者,酒店特意预留出200多间客房,给予

这些解除隔离的游客入住。并做好信息核对、住宿登记、客房消毒、餐饮服务、进出体温检测等各项准备,同时配备值班人员24小时值守。据悉,为保障他们在锡住宿期间住得舒心,吃得放心,酒店做了精心安排,客人入住当晚便征求他们对餐饮服务的需求。昨天一早,厨房为他们准备了无锡特色的早面送到房间门口,并要求服务人员每天关心客人的身体和精神状况,问寒问暖,目前所有住店人员身心健康,状态良好。张荣康激动地说:“没有一个人因为听说我们是从武汉来的,而对我们避之不及,反而是妥善地照顾和慰问,我们觉得没有比来无锡更正确的事情了。”

(璩璐)

房子不想要了还能反悔 多家房企推 “无理由退房”

本报讯 在疫情影响下,房地产行业按下暂停键。为了更好地在非常时期进行住宅库存的去化,日前无锡多家房企率先推出“无理由退房”政策,只要满足一定的条件就可以在规定时间内退房。

正常情况下,购房者在看中一套房且交完定金后,就不能反悔了。一旦购房者改变购房主意,就连先前缴纳的定金也拿不回来。如今,在疫情防控期,为减少人群聚集,多数房企已经快速将传统的线下销售转为线上展示。且根据政府要求售楼处、中介不得在2月20日前提前复工。为减小疫情的影响,各家房企纷纷推出线上售楼部、VR看房、直播看房等措施,积极促进成交。而此次有多家房企推出“无理由退房”政策,更是为买房人解除了后顾之忧。

2月9日,融创中国公开表示,对上海区域、东南区域指定项目推出“无理由退房”政策,覆盖上海市以及江苏、安徽、浙江、福建等省份的42个城市。据其官方微信披露,认购人申请无理由退房需满足以下条件:一是认购的项目仅限于上海、东南区域指定的适用无理由退房活动的项目;二是在活动期间进行认购、支付房款;三是在2020年3月31日前提出书面申请;四是认购时已满足房屋所在地购房条件(包括但不限于具备购房资格等)。2月11日至3月31日期间,认购金茂无锡在售项目房源,自认购之日起至3月31日可享受30天无理由退房,时间最长至50天。另外,美的、保利等房企都有类似的政策。

(仙林)

旅游业“抗疫”迎政策利好 无锡暂退旅行社八成质保金

本报讯 近日,文化和旅游部决定向旅行社暂退部分旅游服务质量保证金。这一政策将惠及无锡所有已依法交纳保证金、领取旅行社业务经营许可证的旅行社,暂退标准为现有交纳数额的80%。目前,无锡各大旅行社已陆续领取到了这笔资金。

根据国家文旅部和省文旅厅文件精神,无锡市文广旅游局第一时间制定下发了《关于暂退部分旅

游服务质量保证金支持旅行社应对经营困难的通知》,全力支持全市旅行社经营、渡难关。市文广旅游局市场处相关负责人介绍,针对该项工作,市局积极主动,部署推进,迅速协调和落实银行与旅行社之间各项办理手续,简化流程,指导符合条件的旅行社做好暂退旅游质保金工作,效果明显。

此项政策一经贯彻落实,2月9日无锡一家旅行社就从浦发银行

领到了国家暂退的112万元旅游质保金,这笔资金对于处在“猫冬”中的旅游企业来说,无疑是雪中送炭。

一位旅行社负责人表示,日前出台的锡“惠”20条,也给了旅游企业一颗“定心丸”,市文广旅游局也正在积极联络协调各部门,帮助旅行社做好退税免税、社保补贴、优惠借贷等扶持的申报工作。

(璩璐)



昨天,上马墩社区纪检工作人员来到90高龄独居老人袁老伯家送上蔬菜、水果、牛奶等生活物品,还为袁老伯带去了口罩,指导他正确佩戴口罩,并帮忙进行屋内消毒。

(陈大春 摄)

“电话远程调解” 助讨薪成功

本报讯 从江阴获悉,澄江街道司法所近日通过电话远程调解,成功处置了复杂矛盾纠纷,受到称赞。

安徽籍民工高某春节前怒气冲冲到某家酒店,讨要拖欠的工资。公安110接警处理后,委托澄江街道调委会调解。原来,高某与该酒店签订了墙面油漆工程合同。合同规定,工程完成并经过双方验收后结算工钱,但工程顺利完成,酒店却不结算工钱。

调解员详细了解情况后,认为这起事件施工方欠薪有错在先,农民工讨薪合法合规,当即决定帮助农民工兄弟讨回工资。但考虑当前冠状病毒感染肺炎疫情严峻,经当事人同意,启动电话远程调解方式为农民工维权。调解员依托电话调解平台,情理法多次交流,最后酒店先支付安徽籍民工高某捌万元工资,尾款日后支付。在调解过程中,均有派出所执法记录仪全程录音录像,并刻录光盘存档。

(宋超)

无锡籍武汉学子线上临时团支部成立

本报讯 近日,无锡团市委收到好几位无锡籍武汉学子的求助,“我一回来就被隔离了!”“我还在武汉感觉好孤单!”“我好像有点抑郁了,想哭!”为此,2月初,无锡团市委特别打造了线上团组织——无锡籍武汉学子临时团支部,给予无论是回到无锡还是依然在武汉的学子来自家乡最温暖的关爱。

在市委组织部、各级团组织、

各校友会的支持和帮助下,首批20多位在武汉读书的无锡学子加入了这个线上团组织。在这个临时组建的线上大家庭里,一群平均年龄18岁的无锡籍学子分享被隔离时期的感悟,倾诉对家人同学的思念,介绍自己的专业,展望未来就业方向,结识新的朋友……隔离的日子也变得丰富多彩起来了。

无锡团市委的团干部们也在线上值班,为他们设计贴心的电子

问卷,聆听需求,制定方案,并根据学子们的实际反馈,开展了心理援助、成语接龙、网课推荐、美文共读、团干部竞选等一系列有趣有意义的线上活动。

群成员也随之不断发展壮大,截至2月7日,已有40名学子加入了这个线上临时团支部。而在团市委的号召下,越来越多的无锡热心人士也加入了关怀这群学子的队伍。

(潘凡)